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No dia 25 de maio de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal
os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON
KIRCH,  FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E
VALMOR DA ROCHA.  A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou  aberto  os  trabalhos  da
presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 16/2020 –
Sessão Ordinária do dia 11/05/2020. Aprovada por unanimidade. Ata nº 17/2020 – Sessão
Ordinária  do  dia  18/05/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão.  Informes  da
Presidência: Of. nº 418/2020/SMS – Apresentação do Relatório Quadrimestral de Gestão da
Saúde, a ser realizado no dia 28 de maio de 2020, às 14 horas, no Plenário Evaldo Loose.
Indicação nº 42/2020 – Vereador Everson Kirch – Troca do local de poste de luz localizado
sob a  calçada  na  rua  Andrea  Pontin.  Indicação  nº  43/2020 –  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki – Instalação de um poste com luminária completa na rua Domingos Canal,
esquina com a rua 14 de Setembro, bem como conserto de buracos na rua 14 de Setembro.
Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da Tribuna: Não há inscritos. Ordem do Dia:
Projeto de Lei CM nº 24/2020 – Altera a redação do art. 30, da Lei nº 757/1991. Aprovado
por unanimidade.  Projeto de Lei CM nº 42/2020 – Revoga a legislação municipal que
especifica. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Explanações Pessoais: Vereador
Enio Grolli:  Fala sobre o Projeto de Lei nº 24/2020, de sua autoria e do vereador Miguel.
Cita que há algum tempo estão sendo buscadas medidas para solucionar os problemas de
fiação e cabeamento no município. Diz que existem fios amontoados, fios caídos e soltos.
Relata que o projeto foi iniciado com estudos, pensando em que maneiras os vereadores
poderiam proceder no caso com ajuda da Assessora Jurídica, Dra. Paula. Explica um pouco
sobre o Código de Postura e diz que a proposta é implementada para determinar que nas ruas
e  passeios,  além  dos  fios  estarem  a  devida  distância  das  vegetações,  estejam
convenientemente isolados, bem como adequadamente esticados. Além disso, os fios que
não estão sendo utilizados devem ser retirados. Finaliza agradecendo a todos os vereadores
que foram favoráveis ao projeto.  Vereador Denir Gedoz:  Sobre a Rua Humberto Accorsi,
menciona que foi iniciado um processo em julho de 2018, quando os moradores pediram a
abertura da rua e relataram que era uma solicitação antiga. Ao verificar que no município,
não existia tal pedido e nem projeto em relação a isso. O projeto está sendo realizado e o
município conseguiu todas as liberações ambientais, além da licitação para fazer 630 metros
de  calçamento.  Reforça  a  conquista  do  Bairro  e  diz  que  ali  haverá  uma  ligação  muito
importante com o acesso ao Centro da cidade. Com relação as explanações pessoais feitas
pelo vereador Valmor na última sessão, em que ele disse que o município de Garibaldi tinha
maiores  liberações, diz  ter  ido buscar  o decreto de Garibaldi  juntamente com o prefeito
Cettolin. Na ocasião, o Prefeito relatou que os decretos de Garibaldi e Carlos Barbosa são
muito  parecidos  e  que  a  cidade  está  cumprindo  o  Decreto  Estadual,  que  visa  não abrir
escolas e nem bares.  Finaliza dizendo que é necessário cumprir a legislação e os decretos
para combater a pandemia. Vereador Miguel A. Stanislososki:  Agradece a Secretaria de
Trânsito por ter instalado as placas na Rua Antônio Prado e na Rua Dom José Barea, ambas
localizadas no Bairro Vila Nova. Ressalta sua Indicação n° 43/2020 e pede para que isso seja
solucionado o quanto antes, dizendo que os buracos já estão lá há meses. Relata ter recebido
a informação de que no dia 1° do próximo mês iniciarão as obras de pavimentação na Rua
Luiza  Giacomelli  em  Arcoverde,  que  será  realizada  com  recursos  federais.  Reforça  a
importância do Projeto de Lei n° 24/2020 e diz ter passado por Desvio Machado, onde viu
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muita fiação no chão. Pede maior empenho das empresas em relação a isso. Vereador Fabio
Dolzan:  Faz uso das explanações pessoais para falar sobre o orçamento participativo, que
será utilizado na opção mais votada pelos munícipes. Diz achar interessante a maneira que a
proposta está sendo feita, através do Facebook, já que no atual momento as aglomerações
estão suspensas e além disso, percebeu que todas as alternativas são propostas já realizadas
pelos vereadores. Relata que a segunda opção mais votada pela população é a compra de
notebooks para cada aluno para que sejam realizadas as tarefas. Cita achar muito importante
essa inclusão dos alunos. Porém, acredita que o processo deve ser analisado, pois dar um
notebook para cada aluno não significa que eles melhorarão seu dempenho. Além disso, é
necessário uma internet de qualidade e professores que entendam ou estudem para entender a
plataforma disponibilizada pelo município, que inclusive não é utilizada de forma uniforme.
Parabeniza a proposta  de votação e  as hipóteses  escolhidas pelo município e  parabeniza
também os vereadores Enio e Miguel pelo Projeto de Lei n° 24.  Vereador Mateus Chies
Guerra:  Agradece  a  Secretaria  de  Meio  Ambiente  por  terem  recolhido  os  entulhos
despejados em um terreno baldio. Agradece também a Secretaria de Planejamento, Serviços
e Vias Públicas pois acredita que os pedidos solicitados estão sendo muito bem recebidos.
Diz que os números de COVID-19 estão aumentando e pede para que a população fique em
casa.  Cita sobre a fiscalização da Zona Azul, a qual não acha adequada e retoma o que
havida dito em outros momentos sobre os parquímetros estarem com defeito. Pede para que
o Executivo revise essa situação, pois acredita ser injusto as pessoas terem que ir a lojas para
adquirir  seus  tickets  para  o  estacionamento.  Além disso,  relata  que  foi  procurado  pelos
trabalhadores  da  Zona  Azul  para  informar  que  estão  sem os  EPIs  necessários.  Finaliza
pedindo novamente que a situação seja averiguada. Vereador Luciano Baroni:  Enaltece a
importância dos contatos dos vereadores com os deputados federais, que acabam cedendo
Emendas  parlamentares  para  projetos  do  município,  como  o  citado  anteriormente  pelo
vereador Miguel. Relata que diante do cenário atual, o Poder Executivo teve que se adequar
a algumas obras, cumprindo as que já estavam em andamento e repensando algumas outras.
Elogia o Prefeito e toda a sua equipe pelas atitudes e acredita que o certo é mesmo ter uma
maior cautela com as obras no momento. Deseja que todos os pacientes que estão internados
devido  ao  COVID-19  tenham  uma  ótima  recuperação.  Reforça  a  necessidade  de
continuarmos  tendo  cuidados  restritivos  e  elogia  novamente  o  trabalho  dos  governos
municipal e federal. Vereador Everson Kirch:  Reforça ser muito bom ter notícias  boas
sobre a pandemia e relata que apesar do grande número de infectados no município, a maior
parte destas pessoas já estão curadas. Além disso, diz que isso provém das boas ações dos
munícipes, que estão tomando os devidos cuidados. Sobre sua Indicação n° 42/2020 diz que
a localização do poste impede a locomoção das pessoas, principalmente de cadeirantes. Além
disso, diz que a rua mencionada apresenta vários defeitos no calçamento, como pedras soltas,
o que pode causar acidentes. Sugere que isso seja resolvido e que futuramente se pense em
asfaltar o local. Vereador Valmor da Rocha: Comenta sobre os parquímetros, dizendo que
também foi procurado pela equipe da Zona Azul para falar sobre a disponibilização de EPIs e
pede para que a Secretaria de Trânsito procure verificar a situação. Pede para a Secretaria
competente averiguar  uma situação relatada para o vereador  em que  um empregado que
estaria em casa, com suspeita de COVID-19 e com atestado médico, não estaria sendo pago
por seu trabalho,  sendo que  o atestado médico dá direito  ao  funcionário de receber  seu
salário.  Sugere  que  os  parquímetros  também sejam devidamente  higienizados,  já  que  os
mesmos são tocados todos os dias por diversas pessoas. Pede novamente para que a situação
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do Morro da Pedreira seja revisada, já que agora choveu o suficiente para as melhorias serem
realizadas lá.  Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Menciona não ser do seu agrado a
comparação de um município e outro, muito menos nesta situação de pandemia, onde cada
caso  é  particular.  Relata  que  o  decreto  aqui  realizado  foi  muito  bem feito  e  que  se  a
população está seguindo o que está colocado tudo ficará bem. Reforça que cada município
tem seus estudos e maneiras de controlar a pandemia. Sobre os números de infectados, diz
que o município está bem, pois apesar do grande número de casos,  a maioria são casos
curados. Agradece às empresas, a população e aos comércios pela colaboração. Diz que é
muito importante que uma família que tenha uma pessoa confirmada com COVID-19 não
separe o lixo e coloque tudo no orgânico, pois o seco irá ser separado e alguém pode se
contaminar. Parabeniza os vereadores Enio e Miguel pelo Projeto de Lei n° 24/2020 e diz
que  é  obrigação  da  RGE  deixar  os  fios  em  dia.  Vereadora  Lucilene  Marchi:  Deixa
registrado  que  este  dia  é  dia  do  trabalhador  rural  e  diz  saber  da  importância  destes
profissionais, parabeniza a todos e principalmente as mulheres, que se dedicam ao campo e a
suas casas e famílias. Seguindo o que foi dito pelo vereador Fabio Dolzan, relata que as
audiências públicas agora serão realizadas com votos da população de suas casas e pede para
que o Executivo comunique a população, pois é importante que todos participem. Convida os
vereadores e toda a comunidade para acompanharem na próxima quinta-feira, 28 de maio, a
Audiência Pública da Apresentação do Relatório Quadrimestral da Gestão da Saúde, às 14h
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores. E na sexta-feira, dia 29 de maio, terá a
avaliação e cumprimento das metas fiscais, também às 14h. A Presidente encerrou a sessão e
convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 1° de junho de 2020, segunda-feira, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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